






































































































































































































































































































































































































































zaměstnancům na ubytovny, v některých však lidé žijí ve špatných podmínkách. Tržní nájmy 
bytů v Kolíně jsou zase pro dělníky drahé. 

Další dvě velké mezinárodní firmy začaly pracovat pro TPCA. Francouzská logistická 
společnost Gefco bude zajišťovat odbyt automobilů Peugeot 107 a Citroěn C 1 a také 
zásobování továrny díly. Gefco dává práci 125 lidem. Gefco si navíc vybralo Kolín jako své 
distribuční centrum pro celou republiku. To znamená, že z Kolína jdou k prodejcům všechny 
typy peugeotů a citroěnů, které nyní francouzská automobilka v Česku nabízí - tedy od 
malých vozů až po dodávky. Kapacitu areálu má až na deset tisíc aut.Firma Peguform zase v 
Nymburce zahájila produkci plastových součástí pro "kolínské" vozy včetně značky Toyota 
Aygo. Má nyní 400 zaměstnanců. Až se výroba v TPCA rozjede začátkem příštího roku 
naplno, bude Gefco denně z průmyslové zóny odvážet vlakem nebo na kamionech přibližně 
800 automobilů denně. 

TPCA se chystá na ohlášené navýšení výroby. Pravděpodobně první týden v říjnu zapojí do 
provozu i třetí směnu. Nyní tamní zaměstnanci pracují ve dvou jedenáctihodinových směnách 
po čtyři dny v týdnu. Třetí skupina pracovníků pokryje nedělní noční směnu, celý pátek a 
sobotní ranní směnu. 

Kapacita výroby vzrostla na ll 00 aut značek Toyota, Peugeot a Citroen denně. 

ŘÍJEN 

TPCA začala pracovat na tři směny. Všechna místa potřebná k rozjetí třetí směny už jsou 
obsazená. TPCA má podepsanou smlouvu se třemi tisíci zaměstnanci. Ti, co jsou ve třetí 
směně, se školili přímo ve výrobě. Díky třetí směně mohla automobilka rozšířit výrobní 
aktivity 0 dva dny ze současných čtyř dní na šest. Přibyla denní a noční směna v pátek, denní 
směna v sobotu a noční směna v neděli . Výroba má vždy jednodenní přestávku od soboty do 
neděle hodin. Třetí směna, resp. výroba o víkendu, si vyžádala stavbu nového logistického 
areálu pro zajištění víkendového zásobování. TPCA se počátkem roku vzdala výjimky na 
provoz kamionů a proto musí být zásoby zavezeny přes týden a uskladněny v tomto areálu. 

Kolik vozů nyní vyrábí, to automobilka tají.Přiznává pouze, že plné kapacity 1.000 vozů 
denně dosáhne počátkem příštího roku 

Automobilka uzavřela velký nábor dělníků, který začal před více než rokem. V omezené míře 
ale pokračuje i nadále, aby vykrýval přirozenou fluktuaci zaměstnanců. 

Tři tisíce lidí již zaměstnává TPCA, protože už nastoupila třetí směna pracovníkú, takže 
výroba nyní poběží nepřetržitě šest dní v týdnu.Po nástupu třetí směny se vyrábí od pondělí 
do soboty - provozní odstávka kvůli údržbě strojů a linek je naplánována vždy od soboty 
17.11 do neděle 18.30.Lidé ve výrobě pracují čtyři dny v týdnu v jedenáctihodinových 
denních nebo nočních směnách. Vedoucí pozice předáků a mistrů v novém pracovním týmu 
obsadili zaměstnanci, povýšení z předchozích dvou směn. Stejně jako v případě nástupu 
druhého týmu v červnu tohoto roku byly promíchány pracovní týmy tak, aby v každém byl 
stejný poměr zkušených a nových zaměstnanců a výkonnost každé směny byla na stejné 
úrovni. 
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Automobilka letos vyrobí sto tisíc vozů, což je jen část plánované produkce. Od začátku 
příštího roku najede na plnou výrobu a brány kolínského podniku ročně opustí 300 tisíc 
malých vozů Toyota Aygo, Peugeot 107 a Citroěn Cl. 

TPCA v průmyslové zóně v Ovčárech dokončila stavbu nového parkoviště pro 191 kamionů. 
Odstavovat na něm bude návěsy naložené díly, které půjdou do výroby o víkendech a 

svátcích. 

Korejská automobilka oznámila, že bude stavět v ČR obří továrnu na výrobu aut a vybrala si 
severní Moravu. TPCA zatím nemá obavy, že ji začnou hromadně opouštět dělníci kvůli 
nové továrně korejského výrobce automobilů. Jenže právě z Ostravska a dalších 
severomoravských regionů postižených velkou nezaměstnaností totiž do Kolína přišly za 
prací stovky lidí. Někteří ze tří tisíc zaměstnanců už nyní tvrdí, že pokud Hyundai na 
Ostravsku začne vyrábět, zřejmě se vrátí domů. Důvodem jsou prý nízké platy u TPCA, 
náročná práce a chybějící ubytování. Dělníci v automobilce mají nástupní plat 14 tisíc korun, 
dostávají ale příplatky například za noční práci. Kolik zaměstnanců kolínské automobilky 
přišlo ze severní Moravy, to zatím vedení továrny přesně neví. Zhruba 50 zaměstnanců 
měsíčně dává výpovědi. Někteří proto, že stavba 850 bytů, které automobilce slíbilo město a 
vláda, má roční skluz, a pracovníci automobilky tak zatím musejí bydlet většinou na 
ubytovnách nebo v podnájmech. 

z vedení TPCA zpět do Francie odchází sedmapadesátiletý viceprezident Jean Pierre 
Chantossel, který před třemi lety začal stavbu továrny připravovat. Při budování továrny 
tvořil Chantossel dvojici s hlavním šéfem Masatakem Enomotem z Japonska.Ten odešel z 
vedení automobilky letos v červenci - měl totiž na starost především úspěšný rozjezd výroby 
v TPCA. Nahradil ho nynější prezident Satoši Takae z Japonska. 

Dělníci na nejnižších pozicích mají základní plat 14 tisíc korun a k tomu se jim připočítávají 
příplatky za noční směny, přesčasy nebo za osobní ohodnocení. To je ale méně, než kolik činí 
průměrný plat v kolínském regionu. Podle poslédních statistik berou lidé v okrese přes 17 tisíc 
korun. Průměrnou mzdu automobilka TPCA nezveřejňuje, nárůst platů však nevylučuje . 
Průměrné platy v sousedních okresech, jak je uvádí Ceský statistický úřad: 

Kolín 17 068 
Kutná Hora 17 888 
Nymburk 16 049 
Mladá Boleslav 22 260 
Praha 23 443 

Někteří dělníci, na které se nedostal byt od TPCA stále žijí na ubytovnách nebo si najímají 
byty. Nájemné přitom v Kolíně za poslední tři roky značně vzrostlo. Město nájmy snižovat 
nehodlá. Musí totiž z výnosů nájemného splácet 411 milionú korun, které si na stavbu bytů 
půjčilo. TPCA alespoň dává svým lidem příspěvky 1500 korun na placení ubytoven - a to 
všem zaměstnanců, kteří mají trvalé bydliště dál než padesát kilometrú od Kolína. 

Osmapadesátičlenná porota evropského oceněni Car of the Year 2006 (Auto roku) vybrala z 
29 vozů devítku automobilů pro užší nominace. IUžší nominaci získala i trojčata z kolínské 
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automobilky TPCA- Citroen Cl, Peugeot 107 a Toyota Aygo. Téměř naprázdno vyšly asijské 
automobilky. Do sedmičky postupujících se nevešly například vozy Ssang Yong Rodius 
Daihatsu Sirion, Hyundai Sonata, Kia Rio či modely Nissanu a Suzuki. Asijský kontinet však 
zastupují Mazda a Toyota. 
Mezi nominované vozy se dvakrát prosadila Toyota s modley Yaris a v kombinaci s 
kolínskými vozítky i Aygo. 

Za první třísměnný týden v říjnu bylo vyrobeno 3.500 vozů, celkem jich má fabrika vyrobeno 
přes 50 tisíc a letos překročí číslo 100 tisíc. 

Každý zaměstnanec stráví v práci 4 dny v týdnu. Výroba začíná v 6.30 a končí v 17.11 hodin. 
Pak je čas na údržbu technologií, případně dohnání ztráty. Další směna pak pokračuje v 18.30. 

55 tisíc lidí zatím požádalo o práci v TPCA, 3 tisíce byly přijaty. 

Třetina zaměstnanců pochází ze středních Čech, velkou část tvoří ale lidé z 
Moravskoslezského kraje. Pracuje tam také 200 Slováků, ačkoliv firma tam žádný nábor 

nepořádala. 

Současní zaměstnanci jsou většinou mladí lidé. Průměrný věk je 26 až 27 let a pracuje zde 80 

%mužů. 

Počet lidí, kteří z TPCA odcházejí, automobilka sdělit nechce.Neoficiální informace mluví 0 

asi 50 odchodech měsíčně. 

Auta z TPCA směřují hlavně do západní Evropy a na českých silnicích jsou zatím vzácností. 
Například modelů Toyota Aygo se prodalo v Čechách teprve 50 kusů. 

Listopad 

Kolem pracovních podmínek zaměstnanců závodu TPCA se objevují stále nové mediální 
zvěsti. Naposled vedení automobilky nelibě neslo článek Jiřího Leschtiny v Magazínu 
Víkendu Hospodářských novin. Regionální týdeník Přes proto sám zjišťoval u zaměstnanců, 
za jakých podmínek pracují. Tento článek zařazuji do kroniky v plném znění: 

Dělají pracovníci úklid v době přestávek? 
"V Hospodářských novinách psali, že musíme zametat a uklízet. To není pravda, na uklízení 

je tady firma. My si pouze uděláme pořádek na vlastním pracovišti, stejně jako si každý uklízí 
třeba na pracovním stole," říká mistr Luděk Přeučil, který předtím pracoval v bance. 
Připouští, že se odlišným zvyklostem museli přizpůsobit Japonci i místní. "Já jsem se tady 
naučil hodně kladných věcí. Japonci mají větší smysl pro disciplínu než Češi. Není třeba 
zvykem komentovat nějaké nařízení," pokračuje mistr. 
Přestávky trvají trvají celkem 60 minut za jednu směnu. 
"Na oběd máme 30 minut a snažíme se koordinovat příchod zaměstnanců tak, aby nečekali 
déle než čtyři minuty," řekl tiskový mluvčí TPCA Matěj Matolín. Pokud se stihne vyrobit 
určený počet automobilů před skončením pracovní doby, zaměstnanci nemohou odejít domů, 
ale měli by ve zbylém čase nacvičovat a učit se novým činnostem. 
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Nepotvrdilo se, že ženy s menstruací musí nosit červené šátky nebo že jsou označeni třeba v 
minulosti trestaní lidé. "Zaměstnanci pouze nosí proužky na helmě podle pracovního zařazení. 
Stejně tak nejsou povinni chodit v pracovním obleku i venku, jak jsem slyšel. Pokud někdo 
nosí tento oblek i mimo továrnu, je to svobodné rozhodnutí. Těch pracovních obleků máme 
několik. Udržujeme si je sami, na což dostáváme příplatek," vysvětluje Luděk Přeučil. 
V TPCA prý budou za chvíli pracovat jen samí Slováci, Ukrajinci a Poláci. "Slováků je tady 
jen 200, jak se ostatně psalo v novinách. To vzhledem k celkovému počtu zaměstnanců, 
kterých je tři tisíce, není až tak velké číslo," podotýká mistr. Ani dalekohled neměl u sebe, 
aby mohl pozorovat podřízené, jestli náhodou nechodí mimo označené cesty. Ty označeny 
samozřejmě jsou, je to však kvůli bezpečnosti zaměstnanců a ne pro "buzeraci". 
Rozcvičky před započetím. 

Povinné nejsou, ale Luděk Přeučil nepopírá, že je doporučeno zaměstnancům, aby se před 
prací na lince protáhli. Nikdo však podle něho není vyhozen, pokud to neudělá. Zda se 
protáhnou nebo ne je jejich věc. 
Zaměstnanci mají během pracovní doby k dispozici jídelní a nápojové automaty. Jiné 
rozptýlení mimo kuřácké koutky nemají, ostatně jako kdekoliv jinde v takovémto provozu. 
Nesmějí mít při sobě předměty, které by mohly poškodit povrch auta. Ani poslouchat hudbu 
přes sluchátka není možné. 
Dostávají zaměstnanci auta zadarmo, jak se proslýchá? 
"Ve skutečnosti mají slevu 10 až 16 procent na toyoty, peugeoty a citroeny zakoupené v 

prodejnách v České republice. Zatím se ale sleva nevztahuje na auta vyrobená v TPCA," 

vysvětluje mluvčí. 
Zaměstnanci si stěžují na úroveil bydlení. 
Ubytovny jsou prý drahé a leckdy jsou špinavé. Bytů je málo a v pořadníku se dává přednost 
rodinám. Velký problém je s výší n~jmů v městských bytech, které dohromady s poplatky za 
služby jsou pro zaměstnance téměř neřešitelným hlavolamem. Nyní se platí v městských 
bytech průměrně 75 Kč za čtvereční metr a dělníci z linky tvrdí, že na poplatky spojené s 
bydlením nemají. Navíc podle jejich tvrzení musejí zaplatit tři nájmy dopředu. "Já jsem dal 
výpověd'. Mám tady výplatu ll tisíc korun čistého a ubytovna mě stojí tři a půl tisíce. Je 
pravda, že fabrika přispívá na bydlení měsíčně jeden a půl tisíce na bydlení, ale pokud dřív 
jak po roce odejdete, příspěvek musíte vrátit," říká rozladěný mladík, který se zrovna chystal 
po 13 měsících s prací v továrně skončit. 
"Budou tady pracovat jen Ukrajinci a Poláci," míní další muž pocházející z Ostravy a 
pokračuje: "Já mám rodinu, ale vzít ji sem nemůžu, kde by tady bydlela? Ptal jsem se na 
hypotéku, že bych si pořídil lepší bydlení, ale na tu mám nárok až od výdělku 15 tisíc korun 
čistého." Nelze se divit, že především kvůli vydaným částkám za bydlení chtějí dělníci zvýšit 
platy. O kolik? Stačilo by prý o tři tisíce ... "Pokud vím, žád_?ý pracovník z Polska či Ukrajiny 
tady není. Máme zhruba 50 Poláků, kteří k nám přešli ze Skodovky. S městem o nájemném 
dál jednáme a platy budeme zvyšovat," reaguje Matěj Matolín. Kdy, to zatím vedení 
automobilky nerozhodlo, ale předpokládá se, že od začátku nového roku. 

Každý nájemník, který dostane byt v areálu bývalých kasáren, mysí složit kauci ve výši tří 
nájmů. Tyto peníze jsou na náklady spojené s užíváním bytu. Cíli, nemůže-li nájemník z 
nějakého důvodu zaplatit nájemné, odečte se tato částka z kauce. 
Z občanského zákoníku vyplývá, že po třech nezaplacených nájmech může pronajímatel 
vypovědět nájem z bytu. Neplatícím nájemníkům radnice píše upozornění a pokud dlužné 
nájmy nezaplatí, podává žalobu na vyklizení, platební rozkazy apod. A právě kauce ve výši tří 
nájmů pokrývá toto období. Princip kauce jasně hovoří o tom, že je určena na splacení 
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nezaplaceného nájemného, nikoliv na vykrývání částí pravidelných úhrad za nájemné v 
jednotlivých měsících 

Palčivým tématem je výše nájmů. Na nájem padne téměř 80% platu zaměstnance TPCA a 
mnoho jejich žen je na mateřské. Automobilka se však takovému názoru na ni brání. Tvrdí, že 
pracovní a finanční podmínky v TPCA jsou na nadprůměrné úrovni. TPCA patří mezi čtvrtinu 
nejlépe platících firem v automobilovém průmyslu v ČR. Problém tedy není ve výši mezd, ale 
v extrémním nárůstu cen bydlení v Kolíně. Jako soukromá firma nemůže ovlivňovat ceny 
bydlení, ale snaží se zaměstnancům pomáhat formou příspěvků. Zaměstnanci na ubytovnách 
platí pouze 1.650 Kč za měsíc a zbytek dorovnává firma. Jenom na tento příspěvek vydá 
ročně přes 40 miliónů korun. Dále dává příspěvek na stěhování, měsíční příspěvek na 
dojíždění a zlevněné hypotéky. 

Lidem se nelíbí, že stát neplní slib a přes Velký Osek budou nadále jezdit kamiony do 
automobilky. Lidé uvažují o tom, že zablokují jednu z nejdůležitějších silnic v okolí _ 
přivaděč z automobilky na dálnici D ll . Stát totiž obyvatelům Velkého Oseka slíbil, že 
budou náporem nákladní dopravy trpět jen dočasně - než~ se podaří dostavět dálnici Dll 
končící u Poděbrad tak, aby po ní bylo možné dojet až k Zehuni a tam odbočit do TPCA. 
Dálnice v těchto místech bude v prosinci hotova, ale jen částečně, takže kamiony od Hradce ji 
sice budou moci používat, od Prahy ovšem budou muset jako doposud přes Osek. Ředitelství 
silnic a dálnic tvrdí, že přesně plní usnesení vlády, podle kterého má být továrna TPCA 
připojena ještě letos na dálnici. Jenže to neřeší problém Velkého Oseka a zdejší lidé jsou 
rozzlobení. Nadšena není ani japonsko-francouzská automobilka, která čekala, že do konce 
tohoto roku bude v provozu dálnice od Poděbrad 
z TPCA vyjíždí týdně zhruba deset vlaků, na jeden se vejde dvě stě padesát aut. Vlakem 
putují auta do Francie, Anglie, Itálie, Dánska, Německa a Finska. V současné době je objem 
dopravy nových aut z TPCA po železnici zhruba stejný, jako množství nových vozidel, které 
se k obchodním partnerům a prodejcům převážejí kamiony. Příští rok by mělo po kolejích 
putovat šedesát procent produkce továrny. Největším kamenem úrazu v tom, jak železnici 
využívat více, je hlavně doba přepravy. Nákladní doprava aut do Francie trvá kamionem dva 
dny, po železnici třikrát tak dlouho. 

PROSINEC 

Od ledna bude viceprezidentem automobilky TPCA v Kolíně Francouz Nicolas Guibert. 
Devětatřicetiletý Guibert nahradí Jeana-Pierra Chantossela, který stál u zrodu továrny a 
letošního zahájení výroby. Chantossel odchází pracovat do Francie. Devětatřicetiletý Nicolas 
Guibert pracuje pro společnost PSA Peugeot Citroen 16 let. Podobně jako současný prezident 
automobilky Satoši Takae vystudoval strojírenství a v automobilovém průmyslu se 
specializuje na proces výroby karosérie. Před příchodem do TPCA byl ředitelem výroby v 
závodě na výrobu náprav ve francouzských Mylhúzách. Nový viceprezident se narodil 18. 
července 1966 v Lyonu ve Francii. Přechodné bydliště má v Praze. V roce 1989 získal 
vysokoškolský diplom v oboru strojírenství, ve stejném roce nastoupil do firmy PSA Peugeot 
Citroen, divize konstrukce karosérie. Po šesti letech postoupil do divize plánování výroby. v 
roce 1998 se stal ředitelem výroby karosérie v závodě v Buenos Aires v Argentině, v roce 
2000 šéfoval výrobě v Los Andes v Chile a za další dva roky zastával stejný post v již 

166 



zmíněném závodě v Mylhúzách.Nicolas Guibertje ženatý a má tři děti (19, 17 a 13let). Mezi 
jeho záliby patří tenis, golf, lyžování, jachting, klasická hudba, cestování a literatura. 

Žlutý peugeot, který sjel z linky byl jubilejní stotisící vůz, který 
společná továrna Toyoty, Peugeotu a Citroenu v Kolíně vyrobila, čímž 
byl splněn plán na rok 2005. 

TPCA spustila výrobu v kolínské průmyslové zóně v únoru v loňském roce. Tehdy jen v 
jednosměnném provozu. Druhá směna pracovníků nastoupila v červnu a na třísměnný provoz 
továrna najela v říjnu, kdy ohlásila, že už zaměstnává plánované 3000 lidí. 

Celý rok továrna postupně zvyšovala produkci. Ta nyní činí 500 vozú za směnu, to znamená 
tisíc vozů za 24 hodin. Cílové kapacity 520 vozů za směnu bude dosaženo počátkem roku 
2006. Ročně má továrna vyrobit 300 tisíc automobilů značek Toyota Aygo, Peugeot 107 a 
Citroěn Cl. 
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132 

ZÁKON 

ze dne 14. března 2006 

o kronikách obcí 

Parlament se usnesl na tomto zákoně České republiky: 

~1 o 

Uvodní ustanovení 

Každá obec vede kroniku obce (dále jen "kronika"), do níž se zaznamenávají zprávy o důležitých a 
. pamětihodných událostech v obci pro informaci i poučení budoucím generacím. 

§2 
Vedení a uložení kroniky 

(1) Kronika je vedena jako ručně psaná kniha s číslovanými listy nebo v elektronické podobě s následným 
tiskem číslovaných listů po uzavření každého kalendářního roku na trvanlivém papíře určeném pro 
dokumenty 1l, které se zajistí vazbou. 

(2) Nedílnou součástí kroniky je příloha , která obsahuje písemné, obrazové nebo zvukové dokumenty 
dop!ň!Jj fcf zápis " kronice. 

(3) Obec zabezpečí kroniku proti ztrátě, poškození a neoprávněnému přístupu. 

§3 
Zápis do kroniky 

Zápis do kroniky se provádí nejméně jedenkrát za kalendární rok. O obsahu zápisu rozhoduje obec. 

§4 
Nahližení do kroniky a využití kroniky 

Do kroniky může každý nahlédnout ve vymezené době na obecním úřadě ; pokud je nahlížení umožněno do 
kroniky ručně psané nebo do kroniky v podobě tištěné vázané papírové knihy s číslovanými listy, děje se tak 
pod dohledem kronikáře . Občan obce starší 18 let, jakož i osoba, které zákon přiznává práva občana obce, 
může navrhnout písemně změnu, doplnění nebo opravu zápisu v kronice. Obec na základě těchto návrhů 
podle okolností zápis v kronice opraví, doplní nebo jinak změní. 

§5 
Zrušovací ustanovení 

Zrušuje se: 

1. Zákon č. 80/1920 Sb. z. a n., o pamětních knihách obecních. 

2. Vládní nařízení č. 169/1932 Sb. z. a n., o pamětních knihách obecních. 
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